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Acta nº. 13 

 

Aos vinte e sete dias do Mês de Junho do Ano dois mil e oito, reuniu a Assembleia de 

Freguesia, em Sessão Ordinária, no Salão Nobre da Junta de Freguesia de Avintes 

pelas vinte e uma horas e trinta minutos. Dada a ausência do Presidente da 

Assembleia, o acto foi presidido pelo Secretário da Mesa Sr. Dr. Francisco Monteiro 

Gouveia, que foi secretariado pelos Srs. Fernando Manuel Couto de Oliveira, segundo-

secretário, e Sr. Fernando Lapa Ferreira que completou a Mesa. 

 

Da Ordem de trabalhos constavam os seguintes pontos: 

1. Leitura, discussão e votação de actas 

2. Período de intervenção do Público 

3. Período de antes da Ordem do Dia 

4. Período da Ordem do Dia 

       4.1- Informação trimestral do Presidente da Junta de Freguesia, de acordo com 

a alínea o) do nº. 1 do artº 17º da Lei 169/99. 

 

Estiveram presentes nesta sessão os seguintes Eleitos 

Executivo 

Mário Fernandes Gomes 

Dr. José António da Silva Cardoso 

António José Vieira dos Santos 

Dr. Cipriano Manuel Rodrigues Fonseca de Castro 

 

Assembleia de Freguesia: 

Partido Socialista: José Salomão Oliveira Guimarães Vieira, Henrique António Jorge 

Castro Sá, José David Gonçalves da Rocha, Maciel Félix Cardoso Dias, Francisco 

Monteiro Gouveia, Eurico Pereira. 

Coligação Gaia na Frente: António Vieira Ribeiro, Fernando Manuel Couto de 

Oliveira, Serafim Duarte, José Duarte. 

Coligação Democrática Unitária: (C D U) António Papiniano Pinto Estêvão, Agostinho 

Pereira da Costa; Henrique Sá. 
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Aberta a Sessão, o Senhor Presidente da Mesa, após saudar os presentes deu inicio 

aos trabalhos, informando a Assembleia das substituições, no Partido Socialista e 

Coligação 

Gaia na Frente, conforme consta da lista de presenças. 

Após esta informação, passou-se ao primeiro ponto da Ordem de Trabalhos. 

 

1-Leitura, discussão e votação de actas 

 

Não havendo pedidos de intervenção, passou-se à votação da mesma. Foi aprovada 

por maioria com a seguinte votação: 

12 Votos a favor  

1 Abstenção 

 

2- Período de intervenção do Público 

Não houve pedidos nem intervenções por parte do público, passando para o outro 

ponto da Ordem de trabalho. 

 

3. Período antes da Ordem do Dia 

Dra. Anabela, apresentou um voto de louvor ás professoras da escola EB2.3 que 

deixou por escrito. 

 

Dra. Sandra, apresentou um voto de louvor a ACMA – Associação Cultural e Musical de 

Avintes, que deixou por escrito. 

 

Sr. Henrique Sá, do Grupo Parlamentar do Partido Socialista, apresentou um voto de 

protesto sobre a “taxa de disponibilidade”, que deixou por escrito. 

 

Sr. Salomão Vieira, do Grupo Parlamentar do Partido Socialista, apresentou um voto 

de Saudação e Congratulação ao Clube Spiridon de Gaia e Clube de Atletismo de 

Avintes. 

 

 4. Período da Ordem do Dia 

 

Sr. Agostinho Costa, na sua intervenção falou das condições em que se encontra a 

Rua do Outão, fez censura ao executivo, pedindo ao Senhor Presidente da junta para 
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verificar a demora das obras da Rua 5 de Outubro. Também se manifestou em defesa 

da honra do Senhor Presidente, dizendo que o Sr. Vereador Firmino não tenha sido 

elegante ao proferir frases nada abonatórias a favor do presidente, não especificando 

essas frases. 

 

Sr. António Vieira, na sua intervenção, falou da falta de jardins na freguesia e dos 

poucos existentes manifestou-se indignado pelo desprezo a que a Junta tem deixado 

alguns. Como exemplo indicou o Jardim da Rua do Padrão Vermelho e a zona 

envolvente ao tanque da Rua do Além do Ribeiro, que se encontra num autêntico 

“matagal”. Que foi objecto de reparo em Assembleias anteriores, tendo sido sugerido 

por si, a requalificação do espaço envolvente ao tanque, com a plantação de uma 

zona relvada e ajardinada. Questionou também o Snr. Presidente da Junta se tinha 

conhecimento do motivo da mora na conclusão da pavimentação da Rua 5 de 

Outubro, Travessa dos Metalúrgicos e Rua dos Metalúrgicos por parte do empreiteiro 

da urbanização e que a SUMA não está assegurar a limpeza nesta área e que seria de 

considerar a proximidade da data da procissão da Santa Isabel. Permitindo desse 

modo obter melhores condições para a população e uma melhor imagem para os 

visitantes. Manifestou mais uma vez o seu desagrado e do seu Partido sobre a 

continuação do não pagamento á Câmara Municipal das verbas provenientes das 

senhas escolares e das rampas. Tendo manifestado algum incómodo pertencer a uma 

Autarquia que continua a teimar em não cumprir com as suas obrigações. 

 

Sr. Serafim Duarte, na sua intervenção pediu que lhe fosse dito, se era a Câmara a 

patrocinar a festa da broa. 

 

Sr. Salomão Vieira, na sua intervenção disse ter informado com antecedência á junta 

da sua intenção de não participar na festa da Broa de Avintes, na qualidade de 

presidente da colectividade Grupo Mérito Dramático Avintense. 

 

Sr. Henrique Sá, perguntou ao Senhor Presidente da junta se tem ou não 

trabalhadores a mais? Formulou a pergunta e respondeu em simultaneamente á sua 

questão. Acusou a Câmara de não cumprir com os protocolos. 
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Sr. José Duarte, na sua intervenção disse estar de acordo com a aplicação da taxa 

das Águas de Gaia, em virtude da sua excelente qualidade da água e óptima rede de 

distribuição. 

 

Sr. Fernando Oliveira, na sua intervenção pediu ao Senhor Presidente da Junta que 

lhe explicasse o que se passava com os protocolos entre a junta e câmara e porque é 

que a junta mantinha retidas as verbas que deveriam ir para a câmara, porque ao 

libertar essas verbas para a câmara, talvez evitassem as lutas desnecessárias e 

medíocres o que seria bom para todos e para a freguesia. Informou que a ASAE, 

estava a visitar as associações e talvez por isso denote algum receio por parte da 

junta no evento da festa da broa, sabendo das limitações da junta que julga serem 

muitas disse que seria muito importante a realização da mesma, porque a junta de 

certo modo arrecadaria um significativo encaixe financeiro. 

 Dr. Gouveia, mostrou disponibilidade para colaborar com a junta se assim o 

entendesse, relativamente aos sinais de sinalização, de localizar e de divulgar qual a 

melhor forma e colocação dos mesmos pela freguesia de Avintes. 

 

Esclarecimentos prestados pelo Senhor Presidente aos intervenientes 

 

Relativamente ao que dizia respeito á rua de Outão, o Senhor Presidente disse ter 

conhecimento da árvore que está sobre os fios, embora tenha dito que não é da 

responsabilidade da junta, fez tudo o que julgou ser necessário para resolver a 

questão. No que diz respeito á rua 5 de Outubro, disse já ter chamado a atenção a 

quem de direito, da maneira como estão a ser executados os trabalhos, á falta de 

mão-de-obra, onde relembrou e chamou atenção em Assembleia Municipal. Sobre os 

espaços verdes disse estarem bem conservados enumerando vários locais, localizando 

aqueles que porventura precisem de um melhoramento e que está a tomar as 

medidas mais adequadas para a resolução dos problemas. No que diz respeito á 

limpeza das Ruas, informou que já estavam a ser limpas algumas delas. Da festa da 

broa de Avintes disse que não tinha a certeza do que iria fazer, tudo dependeria do 

que ficasse acordado com o Senhor Presidente da Câmara, ou seja, daquilo que 

ficasse protocolado entre as duas instituições. Informou aos intervenientes que o 

Senhor Presidente da Câmara gostava de duas festas do Concelho de Vila Nova de 

Gaia, a festa da Broa de Avintes e a festa do S.Pedro da Afurada, o que demonstra o 

interesse para que a festa se realize. Quanto á higiene pública a que as Associações 



ASSEMBLEIA FREGUESIA AVINTES 
27 de Junho de 2008 

 

5  
 

terão de ter na festa foi dito ás entidades competentes que facilitassem um pouco, 

mas a adesão por parte das Associações na festa da broa o Senhor Presidente da 

junta disse que não era da sua responsabilidade mas sim das associações, no entanto 

iria fazer tudo para as motivar em participar no evento e tornar num êxito total a 

festa. Em relação há fiscalização da ASAE, o Senhor presidente proferiu que a mesma 

cumpria a lei, mas pessoalmente pensava que deveriam ser mais benevolentes com 

as Associações, muito embora haveria algumas que deveriam ter mais cuidado, por 

esse facto o próprio teria chamado atenção dos responsáveis para terem atenção 

relativamente á higiene das suas associações e procederem a critérios mais rigorosos 

de limpeza. No que diz respeito aos dinheiros das senhas e das taxas das rampas disse 

que nunca tinha ocultado e que o saldo relativamente ás verbas que deveria receber 

da câmara e daquelas que devia entregar á câmara era um saldo favorável á junta, 

relativamente ao recebimento das senhas dava prejuízo á junta porque precisava de 

vários funcionários para executar a tarefa. Informou que a câmara não cumpria com 

os protocolos porque a junta não iria ao encontro dos seus interesses, embora ache 

que não era motivo para penalizar a junta. Desse modo, em virtude de a câmara não 

pagar os duodécimos a junta ficou com essas verbas para fazer face a uma 

necessidade futura de pagar os ordenados aos funcionários, se para isso for 

necessário. Disse mal da gestão camarária nas pequenas reparações onde enumerou 

como exemplo a colocação de um vidro que ficava mais barato se fosse efectuado 

pela Junta. 

 

Voto de Louvor ás Senhoras Professores da Escola E.B. 2.3  aprovado por 

unanimidade. 

  

Voto de Louvor á ACMA pelo prémio obtido aprovado por unanimidade. 

 

Voto de Saudação e Congratulação pelo grupo Parlamentar do Partido Socialista ao 

Clube Spiridon de Gaia e Clube de Atletismo de Avintes aprovado por unanimidade. 

 

Voto de protesto sobre “taxa de disponibilidade”, pelo grupo Parlamentar do Partido 

Socialista, aprovado por maioria. 

 

8  A favor 

5 Abstenções  
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Por nada mais haver a tratar, o Sr. Presidente da Mesa, dá por encerrada a Sessão, 

cerca das vinte e quatro horas, da qual se lavra a presente acta que, vai ser aprovada 

e assinada pelos presentes da Mesa. 

 

O Presidente ……………………………………………………………………………. 

 

O 1º Secretário em exercício……………………………………………………………. 

 

O 2º Secretário em exercício…………………………………………………………… 

 


